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Ata da Centésima Octogésima Sexta Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 12 de 

junho de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa-1º Secretário 

Aos doze dias do mês junho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr--  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira- vice Presidente;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  ––  11ºº  SSeeccrreettáárriioo  ;;   RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess--  22ºº  SSeeccrreettáárriiaa  ;;AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  

LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;; MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  

RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  Richardson Aranha Peixoto;;  

SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  

VVeerreeaaddoorreess::  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess; Jucinei Freire da Silva;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  

VVeeiiggaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess. Precisamente às 17 horas e 14 minutos. Senhor Presidente, 

fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, 

declarou estar aberta a Centésima Octogésima Sexta Sessão Plenária Ordinária da Décima 

Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a Ata da 

Centésima Octogésima Terceira Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 30 de Junho de 2023, 

e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor 

retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, prosseguindo convidou o 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorado nº 006/2023 do Gabinete do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles, 

Justificativa de Ausência ; Requerimento nº 019/2023, todos de autoria do Vereador 

Benedito Aderson Dib Leite Barbosa; Requerimentos  nº 008,009 e 010/2023 todos de 

autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça; Requerimentos nº  031/2023 todos 

de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior; Pedido de Providência nº 

002, 006/2023 todos de autoria da vereadora Andreia Mara; Requerimento nº 039/2023 

todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório; Requerimento nº 

038,039,040,042/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia; Projeto de Lei 
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nº 006/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas. Passou ao tempo regimental de 

Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada 

vereador a fala com a palavra Vereadora Maria Francelízia- “ Boa tarde a todos e a todas 

que estamos aí iniciando mais uma semana de trabalho legislativo que Deus possa nos 

abençoar e abençoar esta sessão E quero nesse primeiro momento parabenizar de modo 

assim muito especial ao JC feminino. Acabei de ver o seu João chegando aqui. Né seu João? 

Em nome do seu João. Quero cumprimentar e parabenizar todas as meninas que fizeram aí, 

que deram o seu sangue, o seu suor por esse time. Não pude assistir pessoalmente porque não 

estava aqui na cidade, mas acompanhei pelo Facebook e sei que a luta foi grande, sei que 

elas deram o máximo delas para fazer esse jogo. Itacoatiara está de parabéns. JC está de 

parabéns. E com isso e mais do que justo que nós possamos não só parabenizá-las, mas 

também reconhecer e ajudar e até quem sabe aqui propor uma sessão especial para 

homenagear essas mulheres guerreiras. Parabéns a todas as meninas do JC Feminino. Valeu a 

garra, valeu Itacoatiara hoje está conhecida mais uma vez nacionalmente por essas meninas. 

Então é mais do que são mais do que merecedoras dos parabéns todos nós itacoatiarense 

porque não dizer o povo amazonense também. ”. Passou ao tempo regimental para a 

Tribuna Cidadã, Assunto: Presidente do JC Futebol Clube com a palavra João Carlos 

Dias Campos - “Boa tarde a todos, é um prazer mais uma vez está aqui nessa casa de Binho, 

presidente, e vereador Marcos, vereador Richard Aranha, vereador Richardson, do mutirão, 

vereadora Andreia, Paute Adiel, barriga, o nem nobre, Daniel, Arnoud e a vereadora 

Francelízia. E venho aqui agradecer primeiramente ao o povo itacoatiarense da minha 

Itacoatiara, da minha querida Itacoatiara. Se fizerem o presente no Estádio Flora de 

Mendonça que há muitos anos não tínhamos visto isso. E não foi fácil. Quero dizer para 

vocês que não foi fácil. É uma luta muito grande saber que nós precisamos de pouquinho, só 

um pouquinho. Para aquelas meninas pudesse chegar onde chegaram. Nós tivemos uma 

lotação expressiva, lotado Flora de Mendonça. Expectativa mente calculada, né? Pelo Corpo 

de Bombeiro de quase cinco mil pessoas e eu posso dizer para você que eu estava passando 

mal ali, não tenho no decorrer dos jogos. Mas eu venho aqui também dizer que muitas das 

vezes nós só precisamos de um pouquinho do setor público. Boa tarde vereadora Sheila. E 

para que nós possamos desempenhar mais o JC Futebol Clube ele é registrado como JC 

Itacoatiara. Já havia dito isso para vocês na última vez que vim aqui. Ele foi registrado, não 

foi registrado anteriormente porque tinha um clube amador que tinha um nome e por isso ele 
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não foi registrado com uma IJC e está eh Itacoatiara Futebol Clube. Mas hoje ele é registrado 

como Itacoatiara Futebol Clube que leva o nome da nossa cidade e eu levo e carrego com 

muito orgulho. Porque não foi fácil para nós chegar. Com todos os atrasos que tivemos. Sem 

laudo, com colocando dificuldade para nós conseguirmos tive que socorrer, pedir socorro ao 

Governo do Estado do Amazonas e ele se prontificou a nos ajudar, né? Graças aí ao vereador 

Richardson, ao Deputado Maciel, né? Ao vereador Arnoud, ao vereador Toti, né? Que estava 

ali e eu pedi, sai pedindo mesmo cara, quero dizer para vocês que não é fácil, eu sou 

empresário e não é fácil carregar um clube, aí todo mundo diz assim, mas foi tu que quis. 

Não, nós quisemos, nós buscamos para fomentar nossa cidade, eu não ganho um centavo 

com o clube eu não ganho um centavo, eu gasto bastante das minhas empresas, e por mais 

que muitos dizem que não é obrigação do município ou dos estados, mas eu posso dizer para 

vocês que é fomentar é obrigação do município e do estado. E o governo municipal só nos 

deu o direito de treinar dentro do estádio e o Prefeito me pediu que assim que eu precisar de 

ajuda ligasse para ele. E eu liguei quarenta vezes e ele não me atendeu uma. Só era para 

pedir para ele e para ele pudesse nos ajudar no deslocamento, das atletas. Estava dificultoso 

para nós. E eu pedi o Toti, o Toti me ajudou. Eu pedi ao vereador Richardson e ele disse 

pronto se não está ali me ajudando nessa caminhada e dentro do estádio como eu vi algumas 

pessoas falarem disseram que todo aparato que dá dentro do estádio é da prefeitura. Mas eu 

garanto para vocês que todos ali que estão trabalhando eu pago trinta reais para cada um. 

Então não é de graça. Eu tenho que pagar porque se eu não pagar eu vou cobrar mas quero 

dizer para vocês que eu saio com muito orgulho desse campeonato porque era o sonho da 

nossa cidade nunca foi tão comentada nacionalmente essa grande decisão contra o 

Fluminense. Que tivemos aí quase cinco mil pessoas, cinco mil itacoatiarense que foram 

assistir os jogos porque amam futebol, obrigado a todos torcedores de Itacoatiara, do JC e do 

porque ali tinham muitos. Dos dois clubes que eu sempre vou bater aqui e dizer que se 

andarem junto cresce não pense que eu estou feliz porque o Penarol se encontra nessa 

situação. Porque eu nasci de dentro do Penarol. Fui de lá que eu nasci. E eu tenho muito 

orgulho de todas itacoatiarense que estava ali jogando pelo JC que carregaram essa bandeira 

do nosso município e para muitos que não observaram todas as nossas camisas leva a nossa 

bandeira a bandeira de Itacoatiara. Por que a bandeira da mulher? A valorização da mulher e 

nós lutamos pela valorização dessas mulheres que hoje a fomentação do JC ele dá emprego 

para essas meninas que estão aí hoje já estão pensando que daqui a trinta dias vão estar sem 
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emprego. Porque termina o campeonato amazonense. Que nós começamos agora na quarta-

feira já essa nova caminhada que são trinta dias do campeonato amazonense e depois disso 

muitas terão de ir embora e ir paras suas, casa ir atrás de um novo emprego porque 

infelizmente não conseguimos mantê-las aqui pela falta de apoio e maiores patrocínios para 

fomentar o esporte e ainda a oportunidade que temos e fazer alguma arrecadação para 

melhorar financeiramente as nossas meninas é nos tirado. Eu fiquei muito magoado quando a 

CBF passou por todo cronograma para gente que a gente que tinha que fazer tanto bebida 

como tudo no estádio e nos foi tirado. Tirado disseram que nós não podíamos vender sabe? 

Aqui não me doeu muito porque o pouquinho que nós arrecadamos, ajuda para pagar 

alimentação delas. A nossa folha é cento e vinte mil reais cara. Cento e vinte mil reais porque 

eu todos os dias, minhas empresas eu tenho que viajar, eu viajo e volto, viro a noite, mas eu 

sempre acreditei e eu vou dizer uma coisa que muitos disseram que eu que eu ia expulsar a 

gente está aqui, eu acredito nessas meninas. Eu também sou itacoatiarense. Eu nasci aqui. 

Mas eu tranquei meu título para cá. E ali diz quando você transfere volta você é cidadão e eu 

sou cidadão itacoatiarense. E eu vou lutar sempre que puder pra fomentar o esporte e vou 

dizer pra vocês me desculpe eu vou desabafo a gente só precisa de um pouquinho cara de 

cada um pra elas lá não é pra mim não tem um clube representando a nossa cidade onde nós 

chega vocês precisam ver. Quando essas meninas chegam no Rio, aonde elas chegam são 

abraçada e eu pude ver uma coisa, nós temos cidadão itacoatiarense e em todos os estado em 

todos os estados nós estava jogando na Paraíba e eu vi um grupo no canto gritando vai JC e 

nós eu saí de lá e fui lá eram quinze pessoas de Manaus São Gabriel da Cachoeira Itapiranga 

e Silves Estavam lá assistindo. Eram da nossa terra, do nosso estado. Está, eu quero como 

meu tempo está acabando, agradecer a todos que contribuíram direto, indiretamente a todos 

vocês. Não tenham raiva e nem mágoa de ninguém. Eu só acho que a gente tem que esquecer 

essa coisa política. Eu não ligo para coisa política não cara, ligo para gente fazer o nosso 

município aparecer e crescer mais dentro do futebol, porque se hoje nós tivéssemos um 

pouquinho eu precisei para trazer dois jogadores porque eu estava com as duas jogadoras, 

mais importante nossa a Jade e a Fabíola que é dessa terra. Machucada. E como eu não tinha 

financeiramente para trazer eu tive que jogar com elas mesmo, mas elas fizeram uma falta 

medonha nessa reta finalzinha desses de domingo. Mas eu digo para vocês, eu estou feliz. 

Feliz porque eu vi o nosso povo de novo lá, e brigado a todos vocês. Presidente, Dibinho, 

Sheila, Marcos que também compra ingresso comigo no Richardson, Richardson Mutirão, 
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Andreia, a todos vocês vereadores, e possam criar uma lei, buscar um incentivo que possa 

trazer benefício não só para o JC, para toda fomentação do esporte, porque precisamos. 

Obrigado a todos, que papai do céu, grande arquiteto do universo ilumine cada um de vocês. 

Obrigado ” , passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo 

de 9 minuto  ao Partido do MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire- “Ausente do 

Plenário ” no tempo de 9 minutos Pelo Partido PSC com a palavra Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior –“Ausente do Plenário ” com a palavra  Vereador Sóstenes Adiel- 

“ Ausente do Plenário” no tempo de 9 minutos, Pelo Partido do AVANTE com a palavra 

Vereador Gutemberg Brito Veiga -“Ausente do Plenário ” Pelo Partido PL com a palavra 

Irailton Nunes- “Prejudicado” com a palavra Vereador Richardson Rodrigues- “Senhor 

presidente, senhoras vereadoras, senhores vereadores, amigos que acompanhe a gente aqui 

na galeria nas sessões plenária, amigos que nos acompanham aqui pela ah Facebook da 

câmara. Senhor presidente, quero começar aqui e. Primeiramente parabenizando um colega 

aqui de parlamento. O vereador Dib Barbosa e toda a sua equipe pelo grande evento que 

fizeram esse final de semana no município de Itacoatiara através aí. Anjos urbano, né? Quer 

dizer, movimentou muito o município de Itacoatiara, o comércio local, todos os a rede 

hoteleira todas praticamente lotadas, pousadas, comércio e ferveu esse final de semana, então 

quero parabenizar pela sua luta você e sua equipe aí pelo grande evento que fizeram esse 

final de semana, fizeram Itacoatiara aí e voltar ao cenário nacional. Também senhor 

presidente ouvindo aqui o amigo JC, e tive o a grata surpresa e o prazer de aceitar o convite 

de toda diretoria da NEX, Willas, né? Padre Admilson do João Carlos, do Jeferson Sarmento 

e abraçar aí esse projeto que foi aí o JC na série A para que a gente pudesse ajudar. Então 

contribuindo aquilo que eu pude, naquilo que estava ao alcance e eu como pessoa né? Ajudar 

porque quando a gente ajuda um clube a gente está ajudando os itacoatiarense. E fiquei 

muito feliz ontem pelo um lado de quando eu vi aquele estádio completamente lotado né 

completamente lotado. Faltou apenas uma pessoa, acredito lá naquele estádio. A pessoa que 

ganhou as eleições municipal dizendo que ia promover o esporte, não só o amador, como o 

profissional, tua presença do prefeito lá com seu Bonezinho, com a sua camisa como fazia na 

época de campanha. Mas o povo, o povo mesmo de Itacoatiara correspondeu, o vereador Toti 

o povo correspondeu. Não sei quantos ingressos mais ou menos você foi solicitado para você 

ajudar os amigos que o meu telefone não foi diferente. Muita gente queria ingresso, camisas 

para ajudar a JC. O povo de Itacoatiara Marcos ele torce pelo Itacoatiarense ele torce pelo 
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Itacoatiarense em qualquer momento que ele esteja, esteja brigando, o povo de Itacoatiara é 

um povo acolhedor João Carlos. E a resposta que vocês e sua equipe teve foi domingo, o 

povo abraçou a causa do JC. Eu pude participar com você das a guerra de bastidores que 

acontece aqui no município de Itacoatiara. Eu vi quantos ofício você como presidente do 

clube do JC enviou para o prefeito né? E nenhum deles respondido, nem ligações atendidas. 

Você abrindo as portas né? Do projeto JC na série A e o prefeito fez a mínima com vocês 

mas ele fazendo isso com o Clube JC ele fez com o povo de Itacoatiara vereadora Andreia 

ele não fez com o clube apenas de futebol então como falou o presidente aqui dessa casa 

nosso amigo vereador Junior Galvão fica aí né essa reflexão que ele possa estar ouvindo, né? 

A tribuna do JC porque ano que vem tem mais, né? Ano que vem tem mais, que possa 

abraçar e eu acredito que ele vai abraçar a causa do JC ano que vem bem afinco, né vai ser 

um torcedor assíduo no estádio. Pode ter certeza disso. Itacoatiara é um povo guerreiro que 

não desiste nunca. Quem prestou atenção viu o técnico lá em cima do muro. Né? Ele foi 

expulso no domingo passado não podia estar no estádio, mas ele estava dando orientação lá 

de cima do muro passou as atletas. E o povo de Itacoatiara fez uma grande festa. Então eu 

quero aqui parabenizar você Itacoatiarense que comprou o seu ingresso, comprou sua 

camisa, foi para lá torcer no final quando não houve o resultado que nós esperávamos, 

perdemos nos pênaltis. O povo de Itacoatiara dê mais um gesto. Uma salva de palma bem 

calorosa para os atletas ali do JC que estavam emocionado por não conseguir E você JC 

Clube de Futebol Itacoatiara gerou nesse período aí de praticamente quatro meses emprego e 

renda no município de Itacoatiara gerou uma renda a mais para o secretário de esporte do 

nosso município viu? Gerou uma renda a mais. O secretário de esporte do município de 

Itacoatiara vereador Richardson Aranha. Ontem deve ter ficado feliz da vida. Não fez nada, 

mas ontem toda a estrutura do bar ontem foi do secretário, não da secretaria. Porque se for da 

secretaria vereador Eduardo de Lucas é ilegal. Né? Mas ontem eu também pude ver e aí eu 

quero pedir aqui ao secretário de esportes do município de Itacoatiara que ele possa pegar um 

pouquinho dessa renda do lucro que obteve ontem com a ajuda daquelas pessoas ali do 

futebol do JC que ele possa pelo menos comprar lâmpadas pro pros banheiro do estádio que 

ontem estava uma escuridão e quando a gente ia no banheiro a gente pensava passava 

vergonha vereador Ney nobre, porque o povo cobra da gente como vereador e acredito que 

eu vi vários colegas viu vereador Barriga viu vereador Arnoud tenho certeza que isso 

também se fosse no banheiro ali que eu acredito que deve ter ido ia ser cobrado vereador 
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Richard Aranha. Vereador está no escuro. Não tem uma torneira, né? Então que ele possa 

usar essa verba aqui, ele tirou ontem do Clube JC possa investir ali comprando pelo menos 

torneira e lâmpadas para o estádio Flora de Mendonça. E aqui usando essa liberação do 

Corpo de Bombeiro que o corpo de bombeiro liberou um laudo por seis meses que a 

prefeitura possa realmente fazer as adequações necessárias para que depois a gente não possa 

estar de novo com o pires na mão batendo aí no gabinete do Governador Wilson Lima, lá no 

gabinete dos deputados e aqui eu vou mencionar o deputado Cabo Maciel, mas nós temos 

vários deputados, vários colegas têm aqui. Do comandante geral do Corpo de Bombeiro 

porque já fizeram, deram seis meses do laudo do Corpo de Bombeiros para que o município 

possa se adequar conforme a CBF, pede porque ano que vem nós vamos estar de novo na 

série A2. Nós temos aí o amazonense e a exigência é a mesma. Então que possa usar esse 

recurso né? Que ontem vendeu bastante. O povo de Itacoatiara é um povo que gosta de festa 

final de semana no município de Itacoatiara aí foi bastante movimentado e eu sei dos 

bastidores que que ocorreu de Itacoatiara mas também eu quero fazer jus aqui e 

ao secretário de vigilância sanitária que não mediu esforços rapidamente eh atendeu o que o 

que deveria ser feito entendeu? Então acredito que quando você está num cargo público você 

não está atendendo ali a oposição em situação não você está atendendo o itacoatiarense que 

está precisando. Então aqui ao Emerson que está na vigilância sanitária. Peço aqui você meu 

agradecimento que o seu gesto sirva para os outros secretários fazer o que deve ser feito. 

Atender itacoatiarense que está procurando a sua secretaria. Não olhar para ele e ver cor 

partidária. Porque você está lá no cargo comissionado para servir o povo. E quem procura as 

secretarias municipais vereadores está buscando melhorias. Então o secretário está ali para 

atender. Não para buscar e perguntar a quem ele votou, a quem ele deixou de votar. Então 

uma secretaria que deu exemplo no momento crítico que a gente precisava e menos aí de 

sido uma parte ao vereador farei um pequeno comentário eu vou falar depois, mas é porque 

no comentário é um dos poucos que restou da antiga administração da saúde que ainda tem 

competência lá naquela secretaria. Corpóreo a parte e fica aqui. Aí eu quero pedir aqui o 

amigo Luiz que. Eu tive o prazer de conhecer e possa aí tomar as anotações e levar o nosso 

querido prefeito Mário Abrahim, né? E ainda nós temos muita batalha pela frente e possa 

atender esse pedido não é tarde. Temos todo um projeto para ano que vem, esse ano ainda, 

para o ano que vem, nós estamos lá no amazonense, nós vamos ter, nós precisamos recuperar 

o nosso querido Penarol. É tão bonito ver o domingo à tarde no Fórum de Mendonça, aquela 
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multidão, o povo de Itacoatiara, povo brasileiro. Muito se que o futebol é a primeira paixão 

do brasileiro e dos itacoatiarense pode ter certeza. Lá no ouviram e quem estava na frente de 

nada viram apenas o município de Itacoatiara então por isso que lotou. Então fica aqui meus 

parabéns e o que eu puder colaborar continuarei contribuindo aí não só com o JC, mas com o 

esporte de Itacoatiara porque esse final de semana também nós tivemos o circuito de vôlei lá 

na quadra do Santo Antônio, onde também nós estávamos contribuindo lá com outra 

modalidade. Então, a gente ajuda o esporte independente da modalidade naquilo que está ao 

nosso alcance. E fica aqui essa reflexão ao executivo municipal que no posterior outros 

eventos possa ajudar o povo de Itacoatiara. É o que eu tinha para o momento ” pelo Partido 

do PSD com a palavra o Vereadora Andreia Mara –“Passou 4:52 minutos para o PTB 

Richardson Aranha”; pelo partido PV no tempo de 4,5 com a Palavra Vereador Arnoud 

Lucas– “Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham nas mídias 

sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara nas redes sociais, Facebook e YouTube. Boa 

tarde. Hoje início minha fala pra parabenizar pessoas muito importantes no nosso município 

que deram um espetáculo nessa caminhada como os vereadores que me antecederam e 

revisitando o nosso Fórum de Mendonça novamente, eu que sou criado no Fórum de 

Mendonça também assistindo os jogos de Penarol desde criança pude reacender no meu 

coração aquela paixão pelo futebol itacoatiarense que confesso que há muito tempo já tinha 

se esvaziado um pouco do  meu coração haja vista os percalços, as dificuldades que a gente 

sabe que é fazer futebol sou advogado Penarol desde dois mil e quinze, desde que eu me 

formei, desde que eu peguei minha carteira como advogado e montei meu escritório aqui em 

Itacoatiara. Então sempre a gente pode acompanhar esse bastidor o senhor está na frente da 

câmera obrigado. A gente sempre pode acompanhar esses bastidores do futebol e a 

dificuldade que é fazer futebol JC. E a gente sabe que falta muito apoio sim. A gente sabe o 

quanto é dificultoso não tem nem comida, né? Não tem nem a refeição dá para dar para os 

jogadores ou jogadores. Isso é uma situação muito complicada e a gente tem que correr atrás 

de empresários, de amigos, de parceiros para refeição do dia. E no próximo dia a gente já não 

sabe o que vai fazer também, tem que vender o almoço para comprar a janta, mas estando no 

Floriu de Mendonça e vendo aquele show que a torcida itacoatiarense fez unindo uma torcida 

Penarol e JC né? Que logo no começo eu acho por falta de maturidade. Quero até pedir 

desculpa, eu acabei confundindo as coisas, eu acho que a rivalidade do futebol tem que ficar 

dentro do campo, mas a partir do momento que a gente é itacoatiarense, a gente tem que 
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torcer para o sucesso de Itacoatiara, pelo sucesso de todos os clubes de forma indistinta de 

Itacoatiara, ontem a gente pode ver a torcida do Penarol junto com a da JC eu estava vestido 

com a camisa do JC torcendo vendo os itacoatiarense torcendo e futebol é isso né? Futebol 

por conta de um detalhe a gente não conseguiu esse acesso foi muito triste foi muito doloroso 

a gente precisa aprender com os erros e aprender com todas as situações e tentar evoluir e 

continuar firme JC. Continue firme. Eu sei que você tem muitas propostas para tirar o clube 

daqui de Itacoatiara, mas não retire porque eu tenho certeza, que um dia a gente vai encontrar 

um Prefeito sério, que um dia a gente vai encontrar pessoas sérias que queiram e que possam 

fazer algo pelo esporte profissional do nosso município. E presidente, estive também no 

Fórum de Mendonça, e pude constatar a pedido a população chegava a todo momento e me 

mostrava, vou pedir para rodar um vídeo de um cadeirante, o cadeirante queria assistir o jogo 

e não podia porque o nosso estádio não tem acessibilidade. Por favor, apoio técnico 

como podem ver ele é uma pessoa com deficiência, é um cadeirante e aqui no nosso estádio 

infelizmente o Fórum de Mendonça não tem nenhuma acessibilidade, ele não tá conseguindo 

assistir ao jogo, então a gente vai apresentar na câmara pra que a prefeitura possa fazer uma 

rampa de acessibilidade. Direito para o Enoque e para todas as pessoas com deficiência. Nós 

temos que ter melhoria para o estádio para poder depilação se sentir bem. Esse é o Enoque 

ele estava apenas escutando o jogo porque assistindo ele não estava. Não temos 

acessibilidade nenhum nenhuma paras pessoas cadeirantes e isso é muito complicado porque 

a gente precisa da igualdade para essas pessoas. O Enoque mandou me chamar para mostrar 

que ele não estava conseguindo assistir ao jogo por falta de uma simples rampa de 

acessibilidade. Então a gente pede desde já que a prefeitura tome uma medida, que ela possa 

fazer uma rampa de acessibilidade, não só para o Enoque, mas para todos os apaixonados 

pelo futebol e que possuem qualquer tipo de deficiência possam assistir os jogos. E sobre o 

banheiro, presidente, tem um vídeo também, né? Os vereadores que me antecederam 

falaram, Vereador Marcos, também quando fui e vereador Richardson, também quando fui 

utilizar o banheiro, as pessoas me chamaram e olha a situação que está o banheiro do estado 

de Flávio de Mendonça. Como eu frequento desde criança eu nunca vi ele chegar a esse 

ponto. Sem água sem água aqui também energia Senhor presidente, sequer tinha lâmpada no 

banheiro, então as pessoas iam lá fazer suas necessidades e não tinham se quer o direito de 

ter a luz acesa. E a gente foi cobrado bastante. A gente foi cobrada bastante porque está uma 

vergonha. Não tem uma torneira para lavar a mão. Isso é falta de higiene. Já peço desde já 
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que a vigilância sanitária vereador Richardson, com tudo que Vossa Excelência diz sobre o 

secretário é um ótimo secretário possa verificar essa situação porque está sem questão 

sanitária nenhuma porque a gente vai fazer nossas necessidades sequer consegue lavar as 

mãos. Então isso é muito sério presidente. Mas nada disso. Isso tudo aí. São questões que 

podem ser resolvidas e peço que a prefeitura resolva o quanto antes. Mas o que mais me 

chateou presidente foi a fala do JC e do vereador Richardson Mutirão de um secretário 

tenha ficado com o dinheiro que era pra ser do clube. Eu sei o quanto é difícil fazer futebol, 

eu sei o quanto isso é prejudicial. E vereador Richardson, não só se fosse para secretaria seria 

e ilegal ou não. Sendo para o secretário está ilegal, isso é crime, isso chama de corrupção 

passiva. Eu posso ler para vossa excelência aqui o que que é o crime de corrupção passiva. E 

peço desde já que o JC registre um boletim de ocorrência sobre essa situação. Código Penal 

nos ensina que corrupção passiva, artigo trezentos e dezessete, solicitar ou receber para si ou 

para outrem direta ou indiretamente, ainda que de fora da função ou antes de assumi-la, mas 

em razão dela, vantagem indevida ou aceitar a promessa de tal vantagem, pena, reclusão de 

dois a doze anos. A partir do momento que um secretário investido na função coage, que 

também é crime de abuso de autoridade, um clube, o presente de um clube que 

se ele não deixar o secretário vender as bebidas de um espaço público que ele administra 

enquanto secretário, eles não vão ceder o estádio, isso é corrupção passiva, isso é abuso de 

autoridade e o prefeito precisa saber disso seu Luiz essa situação não pode acontecer, é um 

absurdo, um dos vários absurdos que vem acontecendo nessa Prefeitura, então acho que o 

Mário, eu não sou o maior fã do Mário, mas também não quero o mal dele, mas eu acho que 

ele tem que ver quem tá trabalhando pra ele nessas secretarias, porque estão fazendo 

desserviço que isso acontece, isso é inadmissível e ele precisa tomar uma atitude o quanto 

antes. O clube deixou de vender, eu fui uma das pessoas que consumiu cerveja lá dentro, só 

eu.  Só eu gastei bastante dinheiro porque comprei cerveja para mim e para todos os amigos 

que estavam lá. Então eu tenho certeza que aquilo ali mais de quatro mil pessoas deu um 

recurso muito bom que poderia hoje estar ajudando a pagar a folha salarial das jogadoras do 

JC. A prefeitura já não ajuda e quando pode ainda atrapalha, retira o recurso que era para ser 

do clube, que era para ser das jogadoras, isso é um absurdo, isso é um crime, um crime que 

está acontecendo nessa gestão Maria Abrahim. E a gente pede que o Ministério Público 

a justiça tome alguma medida. Eu já estou cansado, confesso de ir ao Ministério Público 

fazer denúncias, né? Fico até com inveja do Ministério Público lá de Urucurituba. Porque 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Sexta Sessão Plenária Ordinária do dia 12 de junho de 2023.                                               Página 11 de 29 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

parece que só aqui em Itacoatiara que a gente não tem promotor que enxerga os crimes que 

acontecem. Mais um de números que vem acontecendo e que estão saltando aos nossos 

olhos. Outra coisa seu Luiz, leve também a seguinte informação. Tem pessoas que estão em 

não são secretários, mas são de escalão alto. Como o chefe da do cerimonial da prefeitura 

Diga pra ele que as redes sociais são públicas, então todo mundo tem acesso pra ele ter um 

pouquinho mais de decoro quando ele vai postar as coisas dele. Eu pude, eu recebi que ele 

disse que era para tentativa de homicídio. Estão furtando fios da SEMED? Ele insinuou que é 

para deixar os fios de eh desencapados para matar as pessoas que estão furtando lá. Não que 

furtar seja certo. Está errado. Mas tem que finalizar. Dois minutos a concluir prefeito. Tem 

que ir na delegacia e denunciar. Agora deixar aqui o eh descascado para matar os outros é 

conduta e ainda mais falou mal dos vigias, os vigias em Itacoatiara são tão mal remunerados, 

são pessoas que recebe apenas um salário seco, um salário mínimo e ele ainda teve a 

indecência de dizer que esses vigias são pagos para dormir. Ele tem prova que os vigias do 

município são pagos somente para dormir? Então diga para ele que o Facebook é extensão e 

é público, que ele fala lá, chega na gente. Então, leve isso ao Prefeito, que é a equipe dele, 

está deixando muito a desejar. Tem muita gente boa que eu posso citar aqui, né? Porém, 

essas pessoas, essas frutas podres estão deixando a desejar. Peço o quanto antes que o senhor 

leve a situação do secretário de esporte porque o prefeito que não ajudar é uma coisa, beleza. 

A gente, eu até ouvi calado vários posicionamentos aqui nessa câmara e fiquei. Mas 

atrapalhar o clube, vereador Dib, de conseguir um recurso e vossa excelência sabe porque 

vossa excelência tem um bloco de Carnaval assim como eu que o dinheiro do bairro é o que 

paga o nosso bloco, é o que paga todas as contas. Então hoje o JC poderia estar com uma 

situação financeira melhor se tivesse tido o direito de ter o bar para vender e para conseguir 

esse dinheirinho para ajudar no pagamento das meninas. É isso que está acontecendo no 

nosso município. População, abra os seus olhos e passe a enxergar. Não precisa fazer 

nenhum esforço não. As coisas estão saltando aos nossos olhos. Obrigado presidente. ”, com 

a palavra o Vereador Fábio Miquiles -“ Ausente do Plenário ” no tempo 9 minutos pelo 

Partido REPUBLICANOS, com a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa– “ Boa 

tarde presidente, a todos os vereadores que se encontram a galeria também, os nossos 

amigos. Quero aqui primeiramente agradecer pela oportunidade de mais uma semana, né? 

Tivemos um final de semana muito intenso, muito movimento, tanto o jogo do JC Fomentou, 

a economia, hotéis, restaurantes aqui em Itacoatiara, o Floro Mendonça, também o a Festa do 
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Anjo Urbanos. No qual nesse primeiro assunto, quero agradecer a toda parceria, Prefeitura 

Municipal, a Câmara, a todos os empresários locais que puderam realmente ajudar a realizar 

esse grandioso evento no centro de eventos que foi o sexto encontro de motociclistas onde 

realmente a gente viu a o fomento e a economia de hotéis, restaurantes, drogarias aqui em 

Itacoatiara, e graças a Deus foi um sucesso sem nenhum incidente que isso que nos preocupa 

de ter algum acidente em Itacoatiara que possa envolver os motociclistas, gostaram muito de 

Itacoatiara, recebemos aí e motociclistas de São Paulo, Goiânia. Roraima, Caracaraí, 

Presidente Figueiredo, Manaus veio em peso e a gente ficou muito feliz pelo resultado, 

resultado positivo de contribuir, a associação contribuindo em nome do Amilton Castro e do 

Ricardo e de todos os membros contribuindo com Itacoatiara. No segundo ponto quero me 

dirigir ao nosso irmão João Carlos né? Willians o Jeferson Sarmento e aqui em público nosso 

irmão já pediu apoio diversas vezes diversas vezes algumas vezes de mim algumas não pude 

ajudar né? Que era questão de alimentação hoje a gente sente na pele como é ser vereador 

um vereador que é servir o povo não é fácil a gente aperta as vezes e não tem condições de 

servir de ajudar, mas te digo que sábado mesmo na correria ainda a gente amiga ainda a 

gente teve que não tinha tempo de deslocar e nem a Jimmy nada fazendo a cobertura, mas 

foram lá e compraram ingressos né? Algumas pessoas radialistas também solicitaram pra 

sortear, o pedido estava tão grande isso clamando dentro de Itacoatiara que foi 

importante, chegou até nós através de pessoas comuns, querendo ir lá participar, mas não 

tinha condições financeiras e a gente tentou ali colaborar de uma certa forma. Digo que 

também participei desde, dos meus dez anos ali com o vendo o a família toda rebela 

crescendo junto com o time. Onde uma das comemorações foi na rua de casa onde pude 

participar. E a gente sabe que o itacoatiarense gosta de futebol. Futebol salva vidas. Futebol é 

esporte, é lazer. É saúde, e a gente fica pensando, né? Eh que tantas dificuldades hoje que se 

passa a gente espera que no futuro pode ser de vitórias, porque não é fácil hoje criar parcerias 

Que o deputado João Luiz eh está aí esperando a sanção do governador para que se possa os 

times de futebol se possa reter das empresas terceirizadas aonde já coloquei também aqui 

na câmara a pedido dele pra quando se tornar lei estadual já possa se ter remetente aqui na 

esfera municipal para que Equador, mil, automaticamente possa estar patrocinando uma 

porcentagem boa para que não se possa depender tanto, esperar do poder público, mas que as 

empresas privadas através da associações que nós temos de futebol, possa sim se manter com 

a parceria pública e privada. Então, senhores, tenho certeza, o futebol em Itacoatiara tem que 
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ser sim fomentado, tem que ser respeitado. Agora falando no prefeito Mário Abrahim, tive 

esse final de semana com ele, não tive oportunidade de conversar suficiente, mas desde dois 

mil e dezessete, sempre que eu venho nessa tribuna fala que de em cada ano precisa ter uma 

análise de secretariados, de primeiro escalão, segundo escalão, para que se possa ver como é 

que está e a gente observa os vereadores, inúmeros vereadores falando aqui de atendimento, 

de respeito, de ética, de poder realmente ter um bom atendimento. Pode observar o vereador 

Richardson Rodrigues sem nenhum tipo de vaidade, parabenizando o secretário aqui da 

gestão, mas também falando que outro não atendeu superem, que destratou. Então hoje aqui 

sem demagogia faço o possível para ajudar a gestão do Prefeito Mário. Mas nós temos que 

rever. Rever secretários que às vezes nos trata mal. Não atende nem e nem recebe 

requerimento e nem retorna se faz como de qualquer tipo, como que o vereador não tivesse 

valor, como o vereador não ajudasse. Isso chateia, magoa, porque nós estamos na rua 

levando porrada por secretários incompetentes que não tem poder da pasta de ir na rua e ver 

in loco que a cidade está suja, isso a gente leva em requerimentos, em projetos para gente 

tentar melhorar e outra quando não se acaba fazendo temos que tirar do próprio bolso isso 

que é mais dolorido que as vezes, solicitar uma associação, um apoio de uma caixa de frango 

às vezes a gente não tem condições financeiras. Por quê? A situação falha na saúde como 

medicamento. Então são diversos fatores que quem está realmente na rua sofre e não é fácil 

Então senhores, aqui fica o meu posicionamento, as minhas palavras, espero sim e luto como 

já indiquei várias situações pra que a gente possa melhorar aqui em Itacoatiara. Sei que agora 

entrou o novo. Subsecretário de Saúde, espero que dê o melhor aparato. Já disse aqui 

diversas vezes e não é fácil, é colocar como que estivesse me colocando num fogo ali. Mas 

se for pelo povo, vou me queimar. Tem hoje médico que sai na hora do almoço para casa. 

Plantão é plantão, tem filas lá porque eu já fui esculhambado no hospital e com razão, 

vereador está lá no tapete da política, porque o médico saiu para almoçar e a gente chega na 

hora e vê médico saindo. Eu tenho amigos que eu digo que é amigo, já salvou vidas da minha 

família esse aí eu tenho eterna gratidão. Mas não são todos é que nem em todo tipo de classe 

tem alguns que realmente dão valor, dão amor e outros só querem saber de dinheiro 

financeiro e regalia. Como eu vim agora para a parte política vou, para o sol, para chuva e já 

demonstrei desde o início do meu mandato que eu não me escondi numa pandemia. Então 

também tem classes que realmente não pode se esconder e se omitir. Plantão é plantão. Isso 

já conversei diversas vezes em bastidores, mas chega uma hora que não aguento mais porque 
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a gente vê as filas e diz assim, a saúde sempre vai ser assim para vocês, mas para mim eu 

vou lutar para melhorar. Quem se diz assim é porque já está acomodado, tem que se 

aposentar cedo. Então senhores, com a minha luta, forma de diálogo, né? De confusão, de 

briga, de denegrir, mas sim procurar sempre o correto. Espero que o resultado não seja para 

mim, mas seja para sociedade, que ela sim precisa muito mais do que eu, dum atendimento 

digno. No mais presidente, muito obrigado e até amanhã, se Deus quiser, com apresentação 

de projeto nessa casa” no tempo de 4,5 pelo Partido PROS com a Palavra Vereador 

Marcos Roberto Rodrigues –“Passou o tempo para o partido do PT Vereadora Cheila 

Moreira”  no tempo de 9 minuto pelo Partido do PTB com a palavra Vereador Wemerson 

Jacquiminouth- “Passou o tempo para Richardson Aranha” no tempo de 14 minutos com a 

palavra Vereador Richardson Aranha - “Senhor presidente, senhoras vereadoras, senhores 

vereadores, aos amigos que nos assistem na tribuna e nas redes sociais. É que eu trago quatro 

tópicos para gente conversar hoje, senhor presidente, aqui na tribuna. O primeiro dele e 

passando uma informação para o vereador Dibinho que ele estava falando a respeito de 

saúde, a respeito de hospital. Eu fiquei sabendo de fonte fidedigna que a orientação da 

secretária quanto aos médicos é que passem Dipirona e mandem para casa. Não deixem, não 

deixem que o hospital fique lotado. Médico que passa exame e bota paciente em soro não é 

visto com bons olhos dentro do Hospital José Mendes pela secretária. Entendeu? Não 

podemos deixar criar filas. Vamos botar de passar Dipirona e mandar a galera para casa. Essa 

é a orientação da nossa secretária. E falando no subsecretário, nosso amigo Glória muito 

competente por si por sinal que foi inclusive secretário de saúde na gestão do prefeito Dom 

Marques né Daniel? Muito muito competente já começou a trabalhar, já começou a organizar 

a casa a secretária estava em no Rio Grande do Sul fazendo um curso de capacitação. Da 

área dela e o a parabenizo porque ele está fazendo curso de capacitação lá de farmacêutica. 

Então eu a se um dia deixar de ser secretária já vai estar especializada na profissão. Para 

saúde não serve. Mas para farmacêutica desejo boa sorte pra ela. Nós tivemos aqui senhor 

presidente mudando de assunto uma reunião com o diretor da Amazonas Energia, seu 

Fernando, fomos lá, fizemos uma visita técnica, vereador Arnoud, e nos foi prometido que 

entre o dia cinco e o dia dez do mês de junho que aqui estamos, até sábado, seria implantada 

a rede do leão de Tucuruí em Itacoatiara e a gente sonhou que esse dia chegaria deixei passar 

dia dez sábado hoje eu liguei falei com o diretor ele disse olha infelizmente tivemos que 

suspender a implantação por uma semana. Porque a prioridade é Parintins. Eles estão 
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implantando hoje lá em Parintins o linhão de Tucuruí e como nós não temos lobby político e 

já não é culpa da Amazonas Energia é culpa da nossa falta de lobby político. Itacoatiara que 

nem eu sempre falo, já bati várias vezes, aqui tudo passa. Tudo passa. Nós não temos lobby 

político, então vai ser por prioridade Parintins passou a frente, vai ser implantado Parintins. E 

ele nos prometeu, que dia dezenove finaliza a implantação da rede do Linhão de Tucuruí em 

Itacoatiara e assim eu espero. Gostaria de parabenizar o meu amigo Dibinho pela festa 

dos Anjos Urbanos pela reunião dos motoqueiros. Queria lhe pedir desculpa, me comprometi 

de ir lá sábado com você, mas infelizmente em razão de da festa na escola dos filhos eu não 

pude ir, a escola se a, festa se estendeu até duas da manhã lá na escola e meus filhos estavam 

se apresentando não tinha como deixar de as crianças lá para ir para outro evento e eu lhe 

peço desculpa mas parabenizo porque assim como o JC eh movimentou, esse final de semana 

o comércio em geral Itacoatiara o seu evento também de uma forma movimentou. João 

Carlos nós já tivemos várias conversas a respeito, do esporte em Itacoatiara e infelizmente 

nós temos um problema crônico de as pessoas não descerem do palanque depois da eleição. 

O nosso prefeito, o meu prefeito ele é muito mal assessorado. As pessoas que diretamente 

são ligadas a ele, Fulano é PT, o fulano é Maciel, o fulano é desculpa a palavra, é porque é 

essas coisas atrapalham. Acabou a eleição, a gente, pensar na população como como geral e 

eu lhe peço desculpas que eu também fiquei dia ao evento ontem do JC no estádio ver o vê o 

JC, em uma tarde de domingo no fórum, lotado como via a infância toda com o e 

acompanhei o a vida toda que meu pai me levava ao estádio. E depois de adulto cheguei a 

levar meus filhos ao estádio. Mas infelizmente esse coração sofrido, vascaíno não permitiu 

que, que colidiu com o horário, não permitiu que eu fosse ver o JC. Estava no Rio no dia do 

jogo lá com o Fluminense, mas estava em outra cidade próxima, não pude ir lá. Mas saiba 

que torcemos. E fiquei com o celular aqui acompanhando o Arnoud, transmitindo aqui pelo 

celular e acompanhando o Vasco aqui. Fiquei sofrendo dos dois lados. Ontem não era um dia 

de felicidade para gente. Mas a solução desse problema e o Dibinho já trouxe a metade da 

solução, é um projeto de lei estadual que cria incentivos paras empresas que possam 

descontar impostos o investimento nos clubes e em caráter municipal que o prefeito possa 

mandar essa casa eu já sugeri a primeira vez e eu vou sugerir novamente, que o nosso amigo 

procurador Ramon e o próprio prefeito se sensibilize com essa situação e mande um projeto 

de lei aqui isentando uma parcela do ISS que é cobrado das grandes empresas aqui em. 

Itacoatiara para que essas empresas possam investi-lo no esporte profissional e também 
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amador e depois esse valor possa ser debitado do imposto assim como é feito com o imposto 

de renda para que seja um exemplo bem claro a gente paga a educação, a gente, paga a saúde 

e isso é debitado do imposto de renda. E assim ah pode ser facilmente feito pelo poder 

público. Eu queria parabenizar o João Carlos por ter essa coragem não é fácil. Acredito que 

todos nós como vereadores incentivamos o esporte e de uma forma, amadora. Quem de nós 

nunca patrocinou um campeonato? Quem de nós nunca doou uma bola de futebol, de vôlei 

ou o equipamento de futebol? Quem de nós e nunca fez isso, e para gente às vezes sai 

pesado, imagina um clube de futebol profissional. Então está na hora de as pessoas que 

cercam o prefeito, que fazem esse muro de jurubeba em redor do prefeito e se afastarem 

porque estão atrapalhando a gestão. Infelizmente a gente não consegue chegar para conversar 

e apontar os erros. Muitas das vezes a gente não é ouvido e pode falar da uma conversa 

particular, pode falar daqui da tribuna e a gente está vendo os problemas acontecerem. 

Nenhum de nós, nenhum dos de nós dezessete vereadores que é o pior pra Itacoatiara. Pelo 

contrário. Todos nós estamos aqui pra representar a população nessas demandas 

vereador Richardson, vereador Arnoud e outros vereadores, vereador Barriga e os outros 

vereadores que estavam no estádio ontem tiveram que ouvir um problema do barulho que 

não é do banheiro que não é competência nossa. A gente só pode requerer, pedir e cobrar, 

mas não é competência nossa, vereador Barriga, tinha um projeto seu que quando o senhor 

estava secretário vereador Barriga de base do futebol eu não sei para onde foi esse projeto 

com a sua saída da secretaria eu não sei se segue ainda. Mas quando o senhor apresentou 

esse projeto aqui ainda quando como secretário eu bati palma povo Itacoatiara vai mudar. A 

nossa relação com o esporte vai mudar. Vamos ter o esporte de base. No esporte de base 

masculina e feminina a gente vai poder alimentar o JC, vai poder alimentar, de profissionais, 

mas infelizmente eu acho que o projeto acabou, não foi vereador Barreto? Infelizmente sem 

incentivo não dá, porque por mais boa vontade que todos nós tenhamos em relação ao 

esporte, mais boa vontade que eu faça uma doação de um alimento ou qualquer ajuda para o 

JC sempre vai ser insuficiente em razão da do tamanho do clube. O JC bateu na trave esse 

ano, mas se Deus quiser ano que vem, e eu lhe peço, não tire o JC de Itacoatiara, não tire 

essa pequena alegria da população de ir ao estádio, gritar, torcer, sofrer, e o Itacoatiarense 

sabe reconhecer isso, porque como bem disse o vereador Richards ou foi o vereador Arnold 

que ao final o JC saiu aplaudido porque eles viram a luta. E como bem disse o senhor houve 

dificuldades os seus as suas atletas, principais estavam machucados e fizeram falta naquele 
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momento e pênalti não tem como criticar ninguém na hora de um pênalti. Só elas podem 

dizer como é que elas se sentiram naquele momento a responsabilidade de subir o JC ali 

talvez se não tivesse ninguém no estádio a responsabilidade seria outra mas com cinco mil 

pessoas ali incentivando e querendo o melhor pra Itacoatiara porque quando você pensa em 

JC, e já pensou JC ano que vem na série A todos os grandes clubes do Brasil tinham que vim 

jogar em Itacoatiara. O quanto ia movimentar a rede a rede hoteleira, os restaurantes, as 

pessoas que vinham e pra Itacoatiara para assistir esses jogos, será que os nossos, 

administradores não pensam dessa forma? Será que nós vamos permanecer pequenos o resto 

da vida? O linhão por mais que se atrase será implantado semana que vem, e eu espero que 

com ele venham as grandes empresas porque Jair nós vamos ter energia. E eu espero que 

esse cenário com uma política pública mude a realidade do esporte. Então assim, sinto muito, 

mas lhe parabenizo, vitória de ter, é uma vitória só de o senhor ter colocado o clube para 

disputar é uma vitória e nós só não resta aplaudir a sua atitude e eu fico triste porque 

conversei com o vereador Arnoud ainda na sala da presidência ainda há pouco e eu fiquei 

sabendo que o Penarol não vai disputar a série B, por falta de estrutura financeira porque 

infelizmente existe uma dívida trabalhista que precisa ser sanada antes de antes de constituir 

novas dívidas. Então sinto muito pelo. E pensando que o JC será a nossa única diversão no 

ano que vem eu peço ao seu João Carlos que não tire o JC de Itacoatiara. Obrigado senhor 

presidente ” com a palavra Pelo Partido do PT Com a Palavra Vereadora Maria 

Francelízia– “Boa noite a todos, e estou hoje apresentando alguns requerimentos e entre eles 

e um ainda em relação a questão a saúde, nós sabemos que infelizmente e esse problema ele 

não é só de Itacoatiara, mas falando de Itacoatiara nós precisamos ver de que forma podemos 

resolver que é a questão dos pacientes que precisam fazer hemodiálise, está sendo um 

transtorno, um sofrimento a mais não só para o paciente mas também para as famílias. Em 

todos os sentidos, principalmente a questão financeira. Então nós temos várias pessoas, aí 

que no decorrer da semana também, nos procuraram porque está ficando cada vez mais, 

difícil essas pessoas se deslocarem de Itacoatiara até Manaus para fazer esse 

acompanhamento, fazer esse tratamento. Então aqui mais uma vez a gente está apresentando, 

daqui a pouco será lido e, eu espero assim sinceramente que a Secretaria de Saúde comece a 

ver isso com muito carinho e como uma necessidade da população itacoatiarense. Nós somos 

um município com mais de cem mil habitantes, que já é para reiniciar esse trabalho para que 

possa instalar em Itacoatiara esse equipamento para que possa fazer esse tratamento porque é 
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muito sofrido as pessoas terem que se se deslocar até Manaus praticamente todas as todas 

semana, né? Então fica aqui essa, esse apelo, esse pedido em nome da população 

itacoatiarense para que a secretaria de saúde possa ver isso e possa dar uma resposta eh 

e o mais breve possível para a população em relação a esse tratamento que é o de 

hemodiálise. Também a gente está apresentando aí alguns requerimentos em relação a 

infraestrutura. Sabemos que esse é o grande gargalo deste município, não só desse, né? Mas 

falando de Itacoatiara e como verão graças a Deus está chegando, então precisamos em 

algumas ruas fazer pelo menos o tapa buraco para que não avance isso, para que não possa 

ficar pior do que já está. Então nós estamos também aí apresentando aí alguns requerimentos 

e em relação a infraestrutura das ruas do nosso município. No mais desejar a todos vocês, a, 

todos nós uma boa continuidade sessão e mais uma vez aqui publicamente, parabenizar mais 

uma vez o JC Futebol Clube de Itacoatiara a essas mulheres maravilhosas que levaram o 

nome de Itacoatiara não só a nível nacional, mas também a nível mundial, e agradecer a 

todas elas pela garra, pela determinação e pela força e pela coragem de vencer. Não foi dessa 

vez, mas não percamos a esperança, não percamos a fé porque dois mil e vinte e quatro quem 

sabe estaremos lá, na primeira colocação e então mais uma vez parabenizo e agradeço a garra 

de todas elas, a toda a sua diretoria do JC, a todas as pessoas que de alguma forma direta ou 

indiretamente contribuíram, pelo sucesso para que pudesse chegar até onde chegou. Então 

Itaquatiara está de parabéns mais o JC aí representou muito bem o nosso município de 

Itacoatiara. Muito obrigado Senhor Presidente ’’com a Palavra Vereadora Cheila Moreira-

“ Senhor presidente, senhores vereadores, minhas senhoras, meus senhores presentes, na 

galeria, aos que estão nos assistindo através das redes sociais da câmara, hoje eu vou 

concordar tirando a fala que daqui pra ali o vereador Richardson Aranha dar uma tapinha lá 

no meu partido mas a palaceria nessa direção vereadora até lhe parabenizo, pela fala. Uma 

fala que é que eu falo sensata. E dando caminhos, né? Que a gente sempre coloca o que a 

gente tem que não tem que só criticar ou elogiar mas tem que mostrar caminhos, né, e a 

gente que vem já de uma jornada, se todos forem se pronunciar aqui, não tem um que não 

deu, não contribuiu para o Penarol. Seja comprar uma camisa, e seja colaborar eh tinha um 

pedal feminino também que por várias vezes estiveram aqui a gente ajudou também em 

relação que a vereadora Andrea Mara fala da sua infância disso eu também passei por isso, já 

fez parte da diretoria do Peneiram no tempo do Nelson Neto. Minha mãe também cozinhou, 

minha mãe lavou os equipamentos para os jogadores do Penarol, ou seja, todo Itacoatiarense 
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gosta de futebol, ainda mais levando o nome da nossa cidade. Então eu penso que também eu 

tenho exemplo de dois mil e onze. Acredito que foi dois mil e dois mil e doze. Onde eu 

estava assessora do deputado Sinésio, e na época era o Governador era uma maré existe onde 

eu participei de uma negociação onde junto com a Coca-Cola foi feito aqui um deu uma 

ajuda né de quinhentos mil se eu não me engano o futebol na época. E quando você fala que 

você está à frente de uma gestão vereador e aí o senhor falou muito bem que a gente deve ser 

atuada de uma forma republicana e todos sabem que os que o Governador Omar é louco pelo 

nacional. Ainda assim ele, buscou recurso para o Penarol. Sabendo, né? Que que está Penarol 

estava no auge, que a lotava os estádios. Então esse olhar quando a vossa excelência fala, 

apesar de que você tem lado e é partidário e demonstra aqui também aí, mas hoje ele fez aqui 

o discurso. Infelizmente todos nós não temos esse vereador que tem que não leve para esse 

lado. O gestor ele tem que entender que uma diretoria, uma diretoria principalmente de 

futebol profissional cada um tem os seus. Até porque quando a gente fecha ninguém vai 

poder sozinho. Na época era o prefeito Peixoto, ele não podia sozinho, mas ele é enrolava a 

colaboração que não era às vezes nem correto. Porque eu ouvi o governador na época falar 

prefeito da onda que você está tirando esse recurso, né? Você tem que prestar conta desse 

recurso. Ainda assim ele fazia, dava ajuda. Então assim, não é fácil manter e o esporte no 

nosso país, já posso dizer isso. Mas eu gostaria muito e o que que o povo espera nesse 

momento? Nós sabemos que todo tem as peladas, tem os campeonatos, no interior. Todo 

mundo tem seu time. Você é do Vasco? Eu sou do Flamengo ou seja. Mas quando se trata de 

um de um representante da nossa terra todo mundo vai. Ali você vê e questão religiosas, 

misturados juntos e misturado levando ali a sua família e isso o gestor ele tem que levar em 

consideração principalmente ele como gestor que tem que governar para todos nesse 

momento. Quanto a estrutura hoje do estádio aí eu me coloquei no lugar de vocês para quem 

esteve e quem não e eu hoje eu estava encaminhando inclusive no centro de eventos onde 

hoje funciona a Cegue, e eu não posso falar né? Vai ser um funcionário falou da estrutura do 

estádio e diz assim vereadora vai fazer uma visita e a gente está aqui porque não tem 

condições de a gente estar lá, está chovendo, está isso aquilo aí a gente fica pensando né? 

Analisando também. Tem uma secretaria e a gente espera os nove minutos do prazo para 

vereadora. Hoje é dia dos namorados, senhor presidente. Me poupe mesmo. Então eu quero 

dizer que são situações, né? Que a gente coloca aqui que não é só o fato de JC, de ter ou não 

ter apoio, algo maior que tem por trás disso tudo porque não é só o futebol e já me deixou até 
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sem jeito aqui que deixou assim não é só e não receber o JC, mas todos dependem do 

estádio. A gente olha há muito tempo que não é reformado, aí você aí vem aquela mesma 

história, ah está falando, mas nunca fizeram, mas não sei o quê. E agora, mas gente, gestão 

pública. Prefeito, governadores, é uma continuidade, é uma constante, né? Você pega, se se o 

município tiver endividado, você vai receber essas dívidas, né? Você vai dar continuidade a 

uma gestão. Então ontem serviu de alerta para quem realmente é inteligente, que compreende 

de gestão que algo está ruim, está a cada dia mais caminhando, para a decadência, eu posso 

dizer assim, né? E a gente precisa ouvir a voz da população. A gente precisa ver a para até a 

gente assim nos avaliarmos, quanto casa legislativa eu vejo quando ele chega aqui agradece 

todos porque a gente faz até onde está no nosso alcance aqui a gente faz, mas infelizmente o 

poder maior não é nosso, mas isso não quer dizer que a gente não pode a gente pode a gente 

está apoiando, era nessa direção mais uma vez parabenizar o vereador que tirando aquelas 

críticas dele, né? Falou muito bem, é nesse sentido, tem jeito, né? A gente, a gente sabe que o 

Penarol está com uma situação bem e mais complicada e nós temos o JC e o nosso país é o 

país do futebol as nossas famílias, elas são todas crianças, todas que nascem, somos loucos 

pelo futebol. Quando se trata de Penarol e Flamengo aí é outra coisa. ”, no tempo de 9 

minuto pelo Partido PC do B com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório- 

“Senhor Presidente Nobres Pares com muita alegria que nós iniciamos mais uma semana 

aqui na nossa Câmara Municipal na nossa, casa do povo quero registrar aqui a presença do 

nosso companheiro. Rosquilde diz que se faz presente aqui na nossa Câmara Municipal, 

nosso futuro candidato a prefeito. Deus abençoe sua caminhada aí que a gente sabe que não é 

fácil, mas com Deus a gente tudo a gente vende. É, a serviço do Cabo? A meu Deus. É, toda 

negociação, né? Toda negociação. Mas por enquanto ele está candidato a prefeito Itacoatiara. 

Deus abençoe sua caminhada, está? Seja sempre bem-vinda a nossa Câmara Municipal. 

Amém. Presidente, nobres pares, boa semana a todos que estão na plenária também. Seu 

Luiz, venha ouvir nossas demandas, seja sempre bem-vindo a nossa Câmara Municipal. Eh, 

presidente, eu queria que passasse um vídeo. Cadê o Linkão? Tem um vídeo aí. A pedido dos 

nossos amigos ali do Conjunto Cidadão eu estive presente lá no Conjunto Cidadão 

verificando a situação da UBS que se encontra, totalmente abandonada, cheia de lixo, sem 

condições para nada. E desde a gestão passada então a gente vem aqui mostrar o prefeito 

Mário Abrahim, a nossa secretária de saúde senhora Franciele, que tome as devidas 

providências quanto essa UBS com que tem uma excelente estrutura ali no Conjunto 
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Cidadão. Eu fiz questão de ir lá, verificar cada cantinho com é que estava a situação, a 

estrutura, estrutura em si muito boa, mas a gente precisa retomar essa obra até mesmo para 

gente dar saúde para nossa população, equipar, concluir a obra e realmente e apresentar 

saúde para nossa população ali dos nossos moradores do Conjunto Cidadão. Então eu pude 

presenciar esse total abandono ali não é culpa do prefeito Mário, mas quem quer o a vaca 

quer os bezerros né? A gente sem esse ditado popular. Então a gente pede que ele verifique 

essa situação seu Luiz quanto essas essa UBS, lá do Conjunto Cidadão. E presidente, nobres 

pares dia sete de junho foi o dia mundial da corrida. E como vocês sabem saúde é 

fundamental. Nós fizemos e uma grande corrida ali na Avenida Parque, um ato simbólico ali 

para mostrar que a gente precisa se exercitar, a gente precisa colocar a nossa saúde em dia, 

então a gente não poderia deixar passado despercebido. Além do mais a gente tem uma 

avenida parque tão linda para gente se exercitar. Não poderia ser diferente. E eu quero 

agradecer todos que foram lá, que se exercitaram, que correram um pouquinho ali na nossa 

avenida. Quero agradecer em especial ao instrutor lá da ISUCA, o senhor Mateus Augusto e 

também a Noemi que e nos ajudaram a organizar, essa corrida ali na Avenida Parque. Então 

foi muito proveitoso esse dia, muito bom mesmo. Então a gente vem agradecer e incentivar a 

nossa população sempre estar se exercitando e buscando a saúde. Por quê, saúde da gente 

não é somente para beleza que faz parte, mas também a nossa saúde mental a gente precisa 

se exercitar para cuidar da nossa saúde física e mental. E a senhora não me recordo agora o 

nome dela, Marcela do SAAE a gente teve verificando a Sheila a Cintia teve verificando 

algumas demandas ali no Araújo Costa. Em relação a água de lá. É interessante que tem vá 

tem o tem a caixa d'água, tem poço, mas o principal que é para ter não tem. Água no Araújo 

Costa. Então nossa população pediram pra gente ir lá, foi lá, verificou a situação e a gente 

pede com que a senhora Marcela providencie e essa situação, ver o que que tá acontecendo 

ali, porque que a gente tem poço, por que que a gente tem e caixa d'água mas não tem água, 

ali no bairro do Araújo Costa, mais uma demanda da nossa população, inclusive a gente vai 

tá apresentando aqui requerimento sobre essa situação e também nosso presidente, nobres 

pares, nós tivemos no Rio Arari esse final de semana fazendo algumas visitas, algumas 

fiscalizações por lá para ver como é que tá a situação do nosso povo, das nossas 

comunidades em si. Inclusive nós fomos no Itaubal, temos algumas demandas que a gente, 

apresentou do Itaubal em relação aos banheiros, a água dali que está complicada a situação. 

E, mas a gente vem pedir hoje para o Itaubal também uma limpeza, que é a Secretaria de 
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Infraestrutura venha providenciar limpeza, iluminação, comunidade que está em total 

abandono. A gente precisa retomar e verificar as demandas da nossa população. A gente 

precisa e tomar as rédeas das nossas secretarias, Senhor Prefeito. Secretaria de 

Abastecimento, Secretaria do Interior, ver o que que está acontecendo ali, porquê que não 

está funcionando, porque não é possível que população tão abandonada desse jeito. A gente 

precisa tomar as rédeas. Mais uma vez a gente precisa tomar as rédeas da secretaria. Então 

das secretarias porque está complicada. Fui na Vila Batista também. Meu Deus do céu. Dá 

nem dá nem vontade de comentar porque às vezes eu sou até grossa em relação a isso. UBS 

abandonada, fechada, não temos, não estamos tendo atendimento médico, a UBS não tem um 

técnico, não tem uma enfermeira, a gente graças a Deus ainda tem uma, de saúde lá. Ainda 

que não consegue atender ali o entorno das comunidades. Muita reclamação. A gente precisa. 

Tem uma UBS, uma estrutura lá. A gente precisa retomar. Uma coisa que teve nas outras 

gestões. Quando eu digo quando eu digo outras gestões é porque a nossa população foi o que 

eu mais ouvi. Vereadora, na comunidade, na gestão tal a gente tinha. Por que que na gestão 

do prefeito a gente não está tendo? Que que está acontecendo. Então eu pergunto do Prefeito 

Mário Abrahim, o que que está acontecendo em relação à saúde lá na nossa comunidade Vila 

Batista? Uma das nossas maiores vilas que nós temos no nosso município, o que que está 

acontecendo? Precisamos de água na nossa Vila Batista. Tem um poço d'água que está para 

inaugurar não sei o que que está acontecendo. É bom verificar porque que ainda não foi 

inaugurado, porque a população está sem água, sem comer a gente ainda vai, aperta daqui, 

aperta dali, mas sem água a gente não consegue viver, senhor Prefeito. Então eu preciso que 

o senhor verifique essa situação, seu Luís leve essa situação da comunidade Vila Batista para 

o Prefeito Mário Abrahim para tomar as devidas providências pra inaugurar aquele poço, não 

sei o que que tá faltando, inaugurar pra dar suporte pra nossa população ali na Vila Batista, 

verificar a situação da UBS com a secretária de saúde, porque sem saúde, sem Deus, sem 

saúde a gente não vai pra lugar nenhum, a gente precisa ter saúde. E detalhe, ali na região do 

rio Arari muita pneumonia, muita gente com febre, com dores no corpo, com tudo. E não tem 

condições de vim para nossa cidade. Então a gente está precisando de uma ação emergencial 

dentro da Vila Batista, dentro da do Itaubal, do Ipixuna, toda aquela região ali. Agora 

imagine como se ali na entrada já está desse jeito, imagine como é que está o restante das 

comunidades, precisa de ações de saúde dentro do rio Arari. Então a gente vem falar com o 

prefeito, com a secretária que tome as devidas providências. E quanto a água providencie 
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Prefeito, sem água eu tenho certeza que o senhor não ia gostar de beber aquela água barrenta. 

Aquela água que está cheia de vermes e tantas outras coisas. E por favor dois minutos para 

concluir. Eu tenho certeza que o senhor não iria gostar de beber, nem daria para sua família 

também. Então o que eu mais tive de reclamação em relação a saúde, a infraestrutura ali 

também da Vila Batista. A gente vai estar até apresentando aqui algumas demandas de lá. 

Iluminação, tudo queimado, tudo apagado. Uma das nossas maiores vilas que tem ali sem 

água, sem energia, sem saúde, sem medicação. A gente precisa ter um olhar mais carinhoso 

para nossa população. Se na nossa cidade já está ruim, agora imagina as comunidades. Se 

coloque no lugar, nosso povo da área rural também que hoje nós estamos aqui falando não só 

pela nossa cidade, mas também pela nossa área rural que se encontra totalmente abandonada. 

Então a gente vem pedir que ele tome rédea, das suas secretarias e ponha para funcionar 

porque já deu, já deu mesmo, sinceramente. E é isso, presidente, nós seguimos trabalhando, 

vereadora Renata Tenório, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara, Mulher de 

Coragem e Atitude, seguimos ” Pelo Partido do PSDB Com a Palavra Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça– “Boa noite senhor Presidente, boa noite aos nobres colegas e 

colegas, todo aqueles que se encontram na galeria e aqueles que nos assiste pelas mídias 

sociais. Primeiro presidente, eu quero aqui parabenizar o JC pelo grande feito no futebol 

itacoatiarense amazonense. Então ele já é um vitorioso, ele já ganhou o respeito do povo de 

Itacoatiara. Então sabemos que fazer futebol não é fácil, fazer futebol é difícil, porque 

me fala muito de futebol porque meu irmão foi um dos maiores desportistas de Itacoatiara é 

até hoje da luta por isso. Então trouxe o Fart na época do Fast pra Itacoatiara dei uma 

alavancada no município sabemos o quanto é importante um clube ativo. Eu sou o Fast de 

coração, sou Penarol de coração porque a Itacoatiara, mas na época que o Fart veio pra 

Itacoatiara a melhorou a cidade avançou fluem na verdade. Mas eu acho que hoje o grande 

incentivo já foi dado pelos meus antecessores aqui que nós temos que fazer é isso. É 

trabalhar com as empresas como e na época o Dom Marques trabalhava, a EMBASA ajudava 

tudo quanto era empresa ajudava, você tem que ter vínculo com esses empresários, com 

essas grandes empresa, pai que você consiga sim um recurso próprio para o clube porque 

Nós sabemos que a prefeitura não tem recurso próprio pra bancar um clube profissional 

porque não é barato e ela não tem. Sabemos disso porque meu irmão já passou pela 

prefeitura mesmo gostando do esporte não conseguia fazer o que tinha vontade, que nós 

somos limitados e o prefeito é limitado a certas coisas. Então nós sabemos até onde ele pode 
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ir, assim como cada um dos colegas sabe onde pode ir aqui. Nós temos nossos limite 

mas eu quero parabenizar o JC sei da luta do João e sei que ele não vai parar porque ele gosta 

de esporte e hoje eu acredito muito que no próximo ano vai vir muita coisa boa pro esporte 

itacoatiarense,  esporte amazonense, e eu torço muito que o se regularize porque Penarol é 

um marco de Itacoatiara. Então a gente torce muito para que essas coisas boas voltem para o 

nosso município. Eu acompanho esporte desde novo, é importante o esporte não só para os 

veteranos de Itacoatiara, mas para os finais de semana e para os jovens que Itacoatiara 

consegue tirar com o esporte das ruas. Nós temos aí uma história linda do finado barzinho, 

um cara que foi o uma história pra Itacoatiara então a gente perdemos, não conseguimos, mas 

ele deixou a história dele feita, escrita na história de Itacoatiara. Então isso aí é muito 

importante, o esporte sempre é bom para o município. Então parabéns JC, parabéns João e 

toda coordenação. Senhor presidente eu quero aqui hoje e por favor roda o meu vídeo aí 

E presidente aí eu desde já quero aqui agradecer o prefeito Mário porque a gente tem pedido 

e cobrado bastante a nossa região, os nossos ramais. Então é esse ramal já foi concluído, já 

foi entregue para a comunidade. Então isso aí e é um compromisso nosso com o povo da 

Vila do Engenho e hoje jamais adjacentes. Quero aqui parabenizar e agradecer o prefeito, 

atitude, sabemos que não é fácil, é muita coisa, problemática é grande, mas uma cobra para 

sua região e eu tô cobrando muito paras minhas comunidades, Vila do Engenho, Vila de 

Remanso. Então, eu quero aqui desde já agradecer e parabenizar o prefeito feito aí, obrigado 

prefeito por isso. Agora estamos aguardando o próximo ramal que vai ser o ramal do Monte 

Moriá que vai ser feito, vai ser entregue praquela população e o ramal do gato 

então e nós temos que saber, eu sempre me pauto esse assunto quando é pra cobrar eu cobro 

e cobro bastante, mas quando é pra agradecer eu também sei agradecer porque isso aí não só 

eu ando nesse ramal aí anda mais de cinquenta famílias nesse ramal, todos os dias 

trabalhando, precisava de um ramal de qualidade porque não conseguia mais andar nem com 

as máquinas e nem com as suas próprias motos já estava difícil, então eu hoje aqui tô 

agradecendo. Parabenizando o prefeito pela atitude. Quero dizer também que nós precisamos 

de uma recuperação no ramal do São João. Está? O ramal está muito difícil. Não tem mais 

acesso. Não dá mais acesso. Então eu peço aqui encarecidamente o Prefeito Mário dê uma 

olhada para lá para esse ramal, praquela comunidade que tanto precisa. Presidente, eu quero 

aqui agradecer o povo de Autazes, o Prefeito Anderson Cavalcante, o vice-prefeito e Marcelo 

Tupinambá pela belíssima festa que foi feita quinta-feira dia nove lá em Autazes eu me fiz 
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presente representando a Câmara de Itacoatiara quero lhe agradecer. Tão a gente estamos 

lutando, estamos lutando assim como todos os municípios, Autazes, Careiro, e Nova Olinda, 

Borba, tão lutando e pela demarcação de terra. Então ninguém quer perder o seu pedaço de 

terra que tanto trabalhou. Mas lá em Autazes eles se uniram e constituíram uma empresa de 

advogados que não foi barato e vai ficar na mão da justiça porque nós torcemos 

que eles consigam se manter no que é seu. Como foi dito lá, não só por mim, pelos que me 

antecederam, ninguém está aqui brigando com ninguém. Tem espaço para todo mundo, 

sempre teve, só agora nós precisamos mudar, tirar de um pra dar tudo para o outro, divide 

como está, todo mundo vive bem, vive hoje a vida toda foi assim, então eu acho que 

nesse caminho, o caminho da paz, do diálogo, a gente vai viver bem porque sempre vivemos. 

Então, não existe o índio, o negro, o quilombola, o branco. Existe uma família, todos são 

unidos, todos trabalham junto, um dá diária para o outro, um ajuda o outro, porque hoje 

existe a demarcação como dentro da própria e lá dentro do próprio Autazes em vários lugares 

que a hoje é a maior área demarcada, para ser desapropriada em Autazes. Então eles tão 

muito preocupado e hoje eles trabalham junto desde sempre os nossos antepassado já vinham 

de lá, hoje vem votando, vem chegando, então somos nós, somos nossos filhos, são os nossos 

neto, eu acho que devia ter um bom senso do próprio Governo Federal, da FUNAI, do 

Ministério Público Federal, pra que se houvesse um entendimento entre as famílias e 

trouxesse paz, porque pelo que nós estamos observando eu observei lá todo mundo tá muito 

nervoso, eles querem paz, mas tá muito nervoso a coisa, então com isso pode se criar um 

conflito, aqui embaixo e os que tão lá em cima não vem nem aqui, cabe-se, aqui se gera um 

conflito, uma briga e entre pessoas que são amigas por causa de uma coisa que dá pra todo 

mundo. Terra, dá para todo mundo. Quando nós partir, ninguém vamos levar um palmo 

daquela terra que nós estamos brigando hoje. Eu acho que deveria ter um consenso do 

próprio governo, sentar, fazer uma reunião, uma grande reunião e acabar com esse problema 

e dizer, todo mundo vai trabalhar aqui nas suas terras e acabou o problema. Deixa, eu sou 

contra o desmatamento, eu também sou contra. Nós temos terra bastante produtiva para 

trabalhar sem ser preciso mexer. Então presidente eu acho que seria muito importante. Quero 

aqui transmitir o convite e um abraço que o prefeito Anderson Cavalcante mandou para o 

presidente da casa e para todos os vereadores, e pediu e pediu que se fosse possível dia vinte 

e três a câmara se fazer presente em Autazes, vai ser uma audiência pública, vai ser lá no não 

vai ser em Autazes, nem no Novo Céu, vai ser numa outra aldeia. Vai ser o negócio, vai ser 
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bonito. Então, vai ter, vai ter muita gente, vai ter vão estar presente. Então, seria muito 

importante se essa casa pudesse se fazer presente, mas não se se não puder ir, já me 

comprometi, presidente, com a sua permissão de me fazer presente e representar novamente 

a Câmara de Itacoatiara, porque nós temos dentro de Autazes, muitos itacoatiarense que no 

tempo da cheia, vão para lá que lá é terra firme. Então ele tem terra lá. E eu tenho muitos 

amigos e familiares lá dentro. Tive o prazer de rever muitos amigos meus. Então isso para 

mim é importante presidente. É prezar pelo diálogo, é prezar pela paz. Porque todos nós que 

vivemos em paz nós vivemos bem. É tão tranquilo quando você deita no travesseiro com a 

sua cabeça, dorme tranquilo porque você não fez mal a e nem mau a tendeu? Então como 

bem falou o vereador Richardson uns dias atrás aqui que o procurador já está definido, mas o 

procurador não define o que não é dele. Ele tem a lei para ser pregada, mas acima dele tem 

gente né vereador, conhece também, pode trabalhar, ele não pode chegar aqui dentro da sua 

casa, entrar e definir que a sua casa vai ser aberta para todo mundo entrar, ele não pode. 

Então adentrar no que é dos outros já é crime. Então eu acho que é eu não estava bem eh eu 

não tinha muito conhecimento dessa situação vereador Richardson. Mas hoje eu estou me 

pautando. Tive uma conversa com o Deputado Sidney Leite e ele está a favor, de tudo isso 

aqui contra a demarcação. Eles já derrubaram o marco temporal está pelo STF agora tem 

dois está dois votos a um. Esperamos que vencemos porque se vencemos, coisa começa a 

melhorar, volta aquela lei oitenta e oito, né vereador? Pois não, fica à vontade. Eu espero 

sinceramente, deputado, o vereador, que enquanto estou profetizando aí que quanto a relação 

do dos índios, que seja mantido o marco temporal, que sol se declara em terra indígena aonde 

os índios estavam até a proclamação da constituição até oitenta e oito. Então eu espero 

sinceramente que o que o supremo não interfira, não, e que o congresso possa aprovar a lei 

oitenta e oito. Quanto a área a possível implantação ou não de uma área quilombola em 

Itacoatiara infelizmente o não se aplica a esse caso, mas também a gente está usando todas as 

forças políticas, jurídicas para que e em caso de demarcação seja demarcado somente a área 

de quem realmente e lá está e se define como quilombola, são poucas famílias são só oito. O 

restante tudo mora na cidade e está com uma expectativa de ganhar terra lá casos e seja 

definida essa área lá. Obrigado vereador peço que incorpore o meu discurso. Foi assim que o 

deputado Sidney falou eh Autazes é um caso Itacoatiara é outro, altas áreas indígenas e 

Itacoatiara são os quilombolas. Mas ele me explicou bem detalhado em um outro momento, 

em outro discurso eu vou explicar bem aqui que é para gente entender. Eu acho que como eu 
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como eu disse, presidente, vamos manter a paz, vamos manter o diálogo, eu acho que 

todo mundo vai ganhar com isso e que Deus abençoe a todos presidentes, obrigado. ”. 

Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, estando. 

Presente os Seguintes Vereadores. (BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  

AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;; MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  

RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess;;  Richardson Aranha Peixoto;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  

BBaattiissttaa; WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..) Aderson Dib Leite Barbosa. “Justificou a 

Ausência” o senhor Presidente convidou o Vereador Renata Carmem Tenório. Para 

efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: Projeto de Lei nº006/2023 

todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas- “Fica declarado que a primeira área de 

estacionamento do Cento de evento Juracema Holanda, na rua Beija flor, se chamará 

“Espaço Antônio de Souza Pinto Júnior ”. Encaminhado para a CCJ; Pedido de 

Providência nº 003/2023 todos de autoria da Vereadora Andreia Mara-“ Assunto. 

Pedido de Providência para o Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto ao Secretário 

Competente que Realize o Serviço de Asfaltamento na rua Cláudio Pereira Simões e dá 

outra providência. ” Em Discussão: e posto em Votação “Aprovado”. Requerimento 

nº 042/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia- “Assunto após o 

ouvido competente plenário deste poder legislativo requeira o executivo municipal 

através da Secretaria Municipal de Infraestrutura que sejam efetivados serviço de 

melhorias de recapeamento asfáltico na rua aqui no bairro de Santo Antônio que se 

encontra em condições precárias de trafegabilidade.”. Em Discussão: e posto em 

Votação “Aprovado”   Requerimento nº 040/2023 todos de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia- “Assunto, após ouvido douto plenário deste poder legislativo requer 

o poder Executivo Municipal que seja efetivada a parceria junto ao Governo do Estado 

Amazonas através da Secretaria de Estado de Produção Rural (SEPROR) e Secretaria do 

Estado de Infraestrutura da Região Metropolitana de Manaus (SEINFRA). Visando 

efetivar a pavimentação do bairro do Jacarezinho, km 04 da rodovia Deputado Vital de 

Mendonça (AM 010), e a construção de uma Feira coberta no referido Bairro. ”Em 

Discussão: e posto em Votação “Aprovado”.   Requerimento nº 039 /2023 todos de 

autoria da Vereadora Maria Francelízia- “Assunto, após ouvido competente plenário 
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deste Poder Legislativo requeiro ao poder Executivo Municipal através dessas secretarias 

de infraestrutura abastecimento interior que busque parcerias junto ao governo do estado 

do Amazonas através da Secretaria de Estado de Produção Rural (CEPRO) visando a 

construção de uma feira coberta na Vila de Novo Remanso ”. Em Discussão: e posto em 

Votação “Aprovado”. Requerimento nº 038/2023 todos de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia- “Assunto após ouvido o competente plenário deste Poder Legislativo 

Requeiro ao executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde que seja 

Articulado parceria junto ao Governo do Estado do Amazonas através da Secretaria de 

Estado de Saúde (SES), visando oferecer Especialidades de tratamento de Pacientes que 

necessitam de Hemodiálise no Município de Itacoatiara. Tendo em vista que os pacientes 

se submetem à os maiores transtornos tendo que se deslocar até a capital do Estado para 

fazer este Tratamento.  ”Em Discussão: e posto em Votação “Aprovado”   

Requerimento nº 039/2023todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório-

“ Assunto requeiro a mesa diretora após ouvido o douto plenário ao excelentíssimo 

Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de Infraestrutura 

Senhor Jeordane Oliveira Andrade, Saneamento básico, assim como a Regularização da 

Água Potável para a Rua João Valério-Araújo Costa Água é Fundamenta Para a Garantia 

da Qualidade de Vida e da Saúde dos Nossos Munícipes. ” Em Discussão: e posto em 

Votação “Aprovado”. Pedido de Providência nº002/2023 todos de autoria da 

Vereadora Andreia Mara- “Assunto, pedido de providência para o prefeito, senhor 

Mário Jorge Bouez Abrahim junto ao secretário competente que realize a limpeza onde 

funciona uma lixeira a céu aberto na rua Dom Jorge Marskell, e dá outra providência ” 

Em Discussão: e posto em Votação “Aprovado”.  Requerimento nº 031/2023 todos 

de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior-“ Assunto requer mesa 

diretora depois de ouvido douto plenário nos termos do regimento interno que encaminhe 

em expediente na forma de solicitação a prefeitura municipal de Itacoatiara que é a 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente (SEMMA) seja realizado Serviço de poda de 

árvores nas áreas da rua Damasceno Figueiredo Mais Conhecido como Beco do Lápis 

que a Cópia do Presente seja Encaminhado ao Excelentíssimo prefeito Mário Jorge 

Bouez Abraham e Secretário Municipal de Meio Ambiente. ”. Em Discussão: e posto 

em Votação “Aprovado” Requerimento nº 010/2023 todos de autoria do Vereador 
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Daniel Anveres de Mendonça-“ Assunto Requeira a mesa diretora após ouvir douto 

plenário. Oficiar ao poder executivo Municipal o envio do presente expediente ao 

prefeito Municipal que Solicite serviço de construção de uma nova ponte de urbanização 

do ramal do área rural de Itacoatiara. ” Em Discussão: e posto em Votação 

“Aprovado” Requerimento nº 009/2023 todos de autoria do Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça- “Assunto requeira a mesa diretora após ouvir douto plenário, 

oficiar ao poder Executivo Municipal o envio do Presente expediente ao Prefeito 

Municipal para que solicite serviço de asfaltamento, pavimentação e urbanização do 

ramal do gato. Área rural de Itacoatiara ” Em Discussão: e posto em Votação 

“Aprovado” Requerimento nº 008/2023 todos de autoria do Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça- “Assunto requeiro mesa diretora após ouvir douto plenário 

oficial poder executivo municipal o ofício presente expediente ao prefeito municipal para 

que solicite serviço de asfaltamento pavimentação e urbanização do ramal Monte Moriá 

área rural de Itacoatiara ” Em Discussão: “O Proponente fala do Requerimento e 

agradece a Vereadora Renata que subscreveu ” e posto em Votação “Aprovado”. Finda 

a Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais: Não havendo manifestações e nada 

mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão 

precisamente às 18 horas e 14 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves 

Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua 

aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador 1° Secretario. 
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